[bookmark: _GoBack]Родителям о детской шалости!
Уважаемые родители, проблема так называемой детской шалости с огнем стоит очень остро. И очень важно помнить, что главная задача – предупредить возможную трагедию, быть рядом и даже на шаг впереди. Наши с Вами усилия должны быть направлены на каждодневную профилактическую работу с детьми, чтобы, если не исключить, то хотя бы свести к минимуму число пожаров и других происшествий с участием детей, избежать травматизма и несчастных случаев. Ведь, прежде всего взрослые в ответе за действия и поступки детей.
Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не зажигайте бумагу для освещения темных помещений. Храните спички в местах недоступных для детей. Ни в коем случае нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы. Пользоваться можно только исправными приборами, имеющими сертификат соответствия требованиям безопасности, с встроенным устройством автоматического отключения прибора от источника электрического питания. Помните - маленькая неосторожность может привести к большой беде.
Если Вы увидели, что дети самостоятельно разводят костер, играют со спичками и зажигалками, горючими жидкостями, не проходите мимо, не оставайтесь безразличными, остановите их!
Жизнь показала, что там, где среди детей проводится разъяснительная работа, направленная на предупреждение пожаров от детской шалости с огнем, опасность возникновения пожаров по этой причине сводится к минимуму.
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OTBETCTBEHHbIE
POOUTENA

HUKOTIa He OCTaBAT Manbiluei
6es npucmotpa

pacckaxyT AETSIM O TOM, K Yemy
NPUBOAST ONACHBIE LANOCTU

MCKIIo4aT BO3MOXKHOCTb NonafaHus
CMMYEK 1 3aXKUranoK B pyku Manbiuen

CBOEBPEMEHHO Hayyar getei
0BpalLaTeCs ¢ orHem

He NO3BONSAT CaMOCTOATENbHO Pa3BoaNTL
KOCTPbI 1A NPOBOAUTL XUMUYECKNE ONbITh!

B NPa3AHUKA AETCKNE MackapaaHble
KOCTIOMbI MPONUTAIOT OrHE3aLLMTHBIM
COCTaBOM, CBEYM, XONYLUKA,
BeHranbckue orHu paspewar
MCMonb3osaTh TOMLKO TOrAa, koraa
Mama unu nana psiaoM





