Оперативная обстановка с пожарами в границах 
Тулунского муниципального района
Всего по состоянию на 03.05.2023г. в Тулунском районе произошло 24 пожара (аналогичный период прошлого года – 20), на которых погиб 1 человека (аналогичный период прошлого года – 0). А также травмирован 1 человек (аналогичный период прошлого года – 0).
За истекшие сутки на территории Тулунского района пожаров не зарегистрировано.
В связи с неблагоприятными погодными условиями, жители города Тулуна и Тулунского района стали чаще использовать обогревательные приборы, забывая при этом о соблюдении правил пожарной безопасности. 

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому району напоминает, что важно помнить о мерах безопасности при обращении с обогревательными приборами, поэтому знание простых правил позволит обезопасить себя и свою семью.

Обогревателем нужно пользоваться с учетом мер предосторожности, а именно:

- Внимательно прочитать инструкцию по эксплуатации, особенно раздел допустимых параметров тока для питания прибора. Убедиться, что обогреватель подходит по этим параметрам.

- Устанавливать электрообогреватель на безопасном расстоянии от занавесок и мебели. Приборы ставить на пол. В случае с конвекторами, их можно крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола.

- Не помещать сетевые провода обогревателя под ковры и другие покрытия. Не ставить на провода тяжелые предметы (например, мебель).

- Не использовать обогреватель в помещении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями. Также нельзя устанавливать электрообогреватель в захламленных и замусоренных помещениях.

- Следить за состоянием отопительного прибора: вовремя ремонтировать и заменять детали, если они вышли из строя. Менять предохранители, разболтавшиеся или деформированные штекеры. Ни в коем случае не пользоваться неисправным обогревателем! Регулярно очищать обогреватель от пыли — она тоже может воспламениться.

- Не оставлять включенным электрообогреватели на ночь, не использовать их для сушки вещей.

- При включении домашнего обогревателя сначала включить его в сеть, а затем производить настройки температурных режимов. Убедиться, что штекер вставлен в розетку плотно.

- Не прикасаться к прибору мокрыми руками, с мокрыми волосами, в мокрой одежде и обуви.

- Не позволять детям играть с такими устройствами!

Следует иметь в виду, что даже самый экономичный домашний обогреватель прилично нагружает электросеть, поэтому, включая его в сеть, в которой уже работают энергоемкие приборы, нужно быть готовым, в лучшем случае к тому, что может "выбить" пробки.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому району, предупреждает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, для защиты электросети от перегрузки оборудуйте своё помещения устройствами защиты от дугового пробоя. Следите за исправностью электрооборудования и не пренебрегайте правилами эксплуатации, в целях предупреждения гибели приобретите и установите автономные дымовые пожарные извещатели! Запомните номер телефона пожарной охраны 01 с городского телефона, 101 с мобильного или 112 (единый номер вызова экстренных служб).

И помните, Ваша бдительность - залог Вашей безопасности!

