Оперативная обстановка с пожарами в границах 
Тулунского муниципального района
Всего по состоянию на 25.07.2023г. в Тулунском районе произошло 50 пожаров (аналогичный период прошлого года – 47), на которых погиб 2 человека (аналогичный период прошлого года – 1). Травмирован на пожаре 1 человек (аналогичный период прошлого года – 0).

За истекшие сутки на территории города произошел 1 пожар.
24.07.2023г.  18 час. 12 мин., поступило сообщение по телефону 112 о том, что по адресу: г. Тулун, ул. Анны Ахматовой, горит жилой дом.
По факту произошедшего пожара дознавателем МЧС проводится проверка.
Короткое замыкание зачастую становится причиной пожаров, которые приводят к большому материальному ущербу, травмированию или даже гибели людей. Причиной короткого замыкания является нарушение изоляции в электропроводах и кабелях, вызываемое перенапряжениями, старением изоляции и механическими повреждениями. Из-за этого в короткий промежуток времени выделяется большое количество тепла в проводниках, из-за чего изоляция начинает гореть и возникает пожар.
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому районам напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.
Чтобы не допустить трагедии, следуйте простым правилам:

· Работы по монтажу электропроводки оставьте профессионалам. 

· Не включайте одновременно нескольких мощных потребителей электроэнергии (например, чайник и электрообогреватель), чтобы не допустить перегрузку электросети.  

· Включенные электроприборы уберите подальше от штор и ковров, кровати. Не оставляйте электроприборы надолго без присмотра и не доверяйте их детям. 

· Уходя из дома, выключите из сети все электроприборы, кроме холодильника. 

· Не прокладывайте кабель удлинителя под коврами или через дверные пороги. 

· Не ставьте на провода тяжелые предметы. 

· Не эксплуатируйте электропроводку с нарушенной изоляцией. 

· Не ремонтируйте электроприборы самостоятельно, отдайте их в сервисный центр. 

· Не допускайте попадания воды на электроприборы. 

· Не выдергивайте вилку из штепсельной розетки, держась за провод. 

· Не завязывайте провода в узлы, не соединяйте их скруткой. 
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому району вновь призывает жителей строго соблюдать правила пожарной безопасности в быту, в том числе и при использовании электрооборудования!
