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КИРЕЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИИ за 2024 год

Кирейское сельское поселение  занимает более 30% территории Тулунского района, в состав  поселения  входит  2 населенных пункта: с. Уйгат (в село входит урочище Баракшин), д. Кривуша. Население  на  1 января  2024 года  составляло  - 102 человека, в том числе   трудоспособного населения 35 человек, пенсионеров - 13 инвалидов - 12.  Детей в  возрасте  до 18 лет -  проживает на  территории 7 человек.

За  текущий  год  родилось - 0 детей,  умерло – 2 человек. Прибыло на  территорию (прописалось)  -  0 человек,  выбыло за пределы поселения (выписалось) -  1 человек.


Основная масса трудоустроенного населения работает в селе: администрация Кирейского сельского поселения,  ФАП, МКУК «СК с.Уйгат», почтовое отделение, а также часть населения работает вахтовым методом.
Самую большую долю занятости населения по-прежнему составляет сбор дикоросов, орех, охота и рыболовство. А также ведение личного подсобного хозяйства
Работа  администрации  Кирейского сельского поселения  строилась в соответствии с требованиями  закона №-131-ФЗ от 06.10.2003 года, Уставом  Кирейского сельского поселения и  решениями  сходов  населения  и  Думы  Кирейского сельского поселения, ранее утвержденными  долгосрочными  муниципальными  программами, в  контакте  с  мэрией  Тулунского района.   

Главным направлением деятельности администрации сельского поселения является: обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления.

В соответствии с п.6 Устава Кирейского муниципального образования более 30 вопросов местного значения были закреплены за органами местного самоуправления, с 01.01.2025г. полномочия значительно сокращены. Следует  отметить  что  из всех   полномочий  сельского поселения  за  отчётный период  финансировалось только часть.  
1.Управление финансами,

исполнение бюджета за 2024 год

Администрация поселения проводит бюджетную политику в соответствии с принципами бюджетного устройства РФ. Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств. 
Бюджет Кирейского муниципального образования по доходам за 2024 год исполнен в сумме 10 560,2 тыс. руб. План доходов на 2024 год, утверждённый в сумме 10 550,7 тыс. руб., выполнен на 100,1% 
           Бюджет Кирейского муниципального образования по собственным доходным источникам за 2024 год исполнен в сумме 1 797,6 тыс. руб. План собственных доходов на 2024 год, утверждённый в сумме 1 788,1 тыс. руб., выполнен на 100,5%.

Основным доходным источником бюджета Кирейского муниципального образования за 2024 год являются доходы от уплаты акцизов. Удельный вес доходов от уплаты акцизов составляет 92,8 % в общей сумме собственных доходов. 

           Налог на доходы физических лиц второй по значимости доходный источник. Удельный вес поступления НДФЛ составляет 4,4 % в общей сумме собственных доходов.

           Удельный вес прочих поступлений составляет 2,8 % в общей сумме собственных доходов.

           План по собственным доходным источникам перевыполнен на 9,5 тыс. руб. в том числе:

- по акцизам по нефтепродуктам на сумму +8,1 тыс. руб.;

- по налогу на имущество физических лиц на сумму +1,0 тыс. руб.;

- по земельному налогу +0,8 тыс. руб., платежи поступили после уточнения бюджета сельского поселения в декабре 2024 года;

- по налогу на доходы физических лиц на -0,4 тыс. руб., НДФЛ перечислен в не полном объеме по причине недостаточности средств у бюджетных учреждений. 

            Недоимка по платежам в бюджет Кирейского муниципального образования по состоянию на 01.01.2025 г. по сравнению с данными на 01.01.2024 г. уменьшилась на 4,4 тыс. руб., в том числе: 

- по земельному налогу с физических лиц уменьшилась на 3,2 тыс. руб.;

- по налогу на имущество физических лиц уменьшилась на 1,4 тыс. руб.;

- по налогу на доходы физических лиц увеличилась на 0,2 тыс. руб.

      Безвозмездные поступления за 2024 год при плане 8 762,6 тыс. руб., составили 

8 762,6 тыс. руб. или 100,0 %. 

           Доля безвозмездных поступлений в общей сумме доходов составила 83,0 %.

           Доля собственных доходов в общей сумме доходов составила 17,0 %.

Исполнение бюджета Кирейского сельского поселения по расходам 

По расходам бюджет Кирейского муниципального образования за 2024 год при плане 11 091,9 тыс. руб. исполнен в сумме 9 673,4 тыс. руб. или 87,2 %. Неисполнение на сумму 1 418,5 тыс. руб., в том числе: 

1) не использованы бюджетные ассигнования, предусмотренные на финансовое обеспечение выполнения функций органов местного самоуправления в сумме 76,4 тыс. руб., в том числе:

· в сумме 26,3 тыс. руб. в связи с выплатой заработной платы с начислениями на нее за декабрь месяц в объеме поступивших средств местного бюджета;
· в сумме 30,0 тыс. руб. в связи с оплатой расходов по приобретению ГСМ в объеме поступивших средств местного бюджета;

· в сумме 20,1 тыс. руб. в связи с оплатой коммунальных услуг в объеме поступивших средств местного бюджета;
2) не использованы бюджетные ассигнования, предусмотренные на информационные технологии в управлении в сумме 1,8 тыс. руб. в связи с оплатой прочих работ, услуг по обслуживания программного обеспечения поступивших средств местного бюджета;

3) не использованы бюджетные ассигнования, предусмотренные на финансирование процентных платежей по муниципальному долгу в сумме 0,5 тыс. руб.  в связи с отсутствием необходимости в расходах по оплате платежей по обслуживанию муниципальных долговых обязательств;

4) не использованы бюджетные ассигнования на ремонт и содержание автомобильных дорог в сумме 1 285,0 тыс. руб. в связи с тем, что поступление доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты поступают в доход бюджета ежемесячно в течение года, а ремонтные дорожные работы имеют сезонный характер проведения;

5) не использованы бюджетные ассигнования предусмотренные на выплаты пенсии за выслугу лет гражданам, замещавшим должности муниципальной службы в сумме 38,8 тыс. руб., в связи с осуществлением выплаты пенсии за выслугу лет в объеме поступивших средств местного бюджета;

6) не использованы бюджетные ассигнования по мероприятиям в сфере культуры и кинематографии в сумме 16,0 тыс. руб. в связи с оплатой коммунальных услуг по организациям в сфере культуры в объеме поступивших средств местного бюджета.
2.Введение, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения
За отчетный период по налогам:

- Установлен налог на имущество физических лиц на территории Кирейского муниципального образования, который  действует с 1 января 2025 года (Решение Думы Кирейского сельского поселения№ 76 от 27.11.2024 г);
Установлены налоговые ставки исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения, для исчисления суммы налога на имущество физических лиц на территории Кирейского муниципального образования

· - Решением Думы Кирейского сельского поселения  №77 от 27.11.2024 г. внесены изменения в решение Думы Кирейского сельского поселения от 28.11.2023 г. №37 «Об установлении и введении в действие земельного налога и о Положении о земельном налоге на территории Кирейского муниципального образования» (в ред. от 15.04.2024 г. №52).
Порядок предоставления льготы по земельному  налогу изложен в другой редакции в части освобождения от уплаты налога некоторых категорий, в том числе  участников СВО  и их семей, военнослужащих, правоохранительных органов и т.д.
3 Благоустройство  населенных пунктов и содержание  дорог

На территории поселения  нет специализированной  организации, которая могла бы   заниматься  благоустройством  населенных пунктов и содержанием  дорог, поэтому  вся ответственность за благоустройство  ложится на  население, предприятия, учреждения  и  ИП, которые  работают на  нашей  территории, и конечно же  на администрацию поселения.  В с. Уйгат и д. Кривуша   по внесенным данным в государственный реестр дорог числится  16,04 км. дорог, дороги в основном песчанно-гравийные.

В отчётном  периоде   ремонта дорог не было, дороги  в  селе  Уйгат  и ур. Баракшин  грейдировались  несколько  раз  в  год,  это  тоже  способствует  улучшению  качества  дорог. Из 31 дороги в отчетном периоде 25 поставлены на кадастровый учет, на что затрачено более 300 тыс. руб.  
Под постоянным контролем администрации поселения находится состояние уличного освещения. Были закуплены 40 штук  светильников уличного освещения для замены перегоревших ламп, а также приобрели и поменяли  2  сгоревших  лампы на памятнике  погибшим  войнам.
 Силами  работников клуба, администрации на субботниках проводилась работа по озеленению,  ремонту  ограждений, тротуара  в  центре посёлка. Не все жители    хотят  выходить  на  субботники  по  благоустройству населенных  пунктов  и  улучшению  нашей  среды  обитания.


Остро стоит вопрос о сносе аварийных домов, на сегодняшний день снесено около 20 домов, большая часть аварийных пустующих домов не снесена и не передана в муниципальную собственность. Полуразрушенные дома представляют опасность в пожароопасный период, представляют угрозу для скота, который может провалиться в подполья, а также такие дома  и полуразобранные заборы портят эстетический вид в селе.

Следует отметить, что имеются такие организации, которые не убирают территорию своего учреждения, а также часть населения не  проводят работу по благоустройству, захламляют свои  территории. К этим людям  необходимо  требовательное  отношение со стороны  администрации, вплоть до привлечения их к административной ответственности  за  не  выполнение требований по благоустройству.  

4.Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов сельского поселения;
На территории Кирейского сельского поселения  создана  добровольная пожарная дружина,  состоящая из пожарных расчётов  в администрации  и  Баракшине, укомплектованных мотопомпами, пожарными рукавами. В Ур. Баракшин передана пожарная машина АРС, которая находится у старосты.   
 Пожарный расчёт в администрации поселения  обеспечен мотопомпой и пожарными  рукавами. Регулярно проводятся тренировки пожарных расчётов с развертыванием по боевому расписанию. 
Имеется  8 пожарных  водоемов, по одному на ул. Школьная, ул. Заречная, ул. Озёрная. Приятно отметить, что водоём  на ул. Заречная был еще ранее сделан личными средствами В.В. Маркатюк.


Работниками администрации совместно с депутатами проводится подворный обход с целью профилактики  пожаров, обследуются печи, проводка, проверяется  складирование дров и сена, делаются замечание и выписываются предписания. Следует заметить, что ряд граждан до сих позволяют себе  разжигать костры  возле строений, тем самым  подвергая себя и  соседей  опасности. Необходимо строго пресекать такие случаи, с привлечением виновных к административной ответственности. 
На каждый год  составляется план противопожарных мероприятий, включающий в себя более 30 пунктов.   Также всем жителям  нашей территории  необходимо на  своих усадьбам  провести  комплекс противопожарных мероприятий: в том числе  необходимо проверить электропроводку и привести её в безопасное состояние, следить за состоянием  печей и  дымоходов, своевременно  затирать все  трещины, ставить искрогасители,  складировать сено, дрова  и  прочие  материалы с  соблюдением  правил  пожаробезопасности  и  конечно же  оборудовать все  усадьбы  доступными средствами  пожаротушения: бочками с водой, ящиками с песком, ведрами, баграми, огнетушителями и прочим инвентарём  и  конечно делать всё для того чтобы  предупредить все  возможные  возгорания.

5.Создание условий для обеспечения жителей сельского поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания
Бытовое и торговое обслуживание населения  на сегодняшний день оставляет  желать лучшего. На сегодняшний день в поселении нет ни одного  магазина 

 Не оказываются услуги КБО, нет парикмахерской, нет отделения сбербанка. И уже в связи с большим оттоком населения с нашего поселения после наводнения 2019 г.  вряд ли  что- либо будет.

 Не работает  пекарня,  нет желающих в ней работать, хотя хлеб из нашей пекарни всегда был одним из лучших в районе. 

На территории необходимо организовать работу пекарни, парикмахерской, швейной мастерской, столярки, кузнечно-сварочной ремонтной мастерской, однако нет желающих заниматься официально указанными  работами, хотя у нас на сегодняшний день около   двадцати безработных. Мы готовы через центр занятости провести  обучение  желающих работать и  помочь в  получении  бюджетных средств на развитие  собственного дела  желающим. 

Обеспечение отделением почтовой связи и доступности услуг, в том числе услугами Почта Банк, а также  реализацией товаров первой необходимости для населенных пунктов поселения имеет большое значение для населения, так как Кирейское сельское поселение является отдаленным (86 км. от районного центра), отсутствует автобусное сообщение, отсутствуют магазины и аптеки.  Население вынуждено пользоваться такси для выезда в город для отправки писем, оплаты коммунальных услуг, приобретения товаров первой необходимости.

Помещение для открытия отделения почтовой связи имеется, находится в собственности АО «Почта России», в настоящее время не используется почтальоном.
Интернет не в полной мере  удовлетворяет потребности населения, в с.Уйгат отсутствует сотовая связь. Операторы более 10 лет обещают установить вышку, но  в связи с малой численностью населения не устанавливают.
6.Культурно-спортивная работа на территории, организация  отдыха.

  
Администрацией поселения последовательно проводила курс  на  создание условий для  развития  материально-технической  базы для  организации досуга  населения и  пропаганде здорового образа  жизни. За последние  годы было сделано не мало - проведен косметический ремонт в помещении  сельского клуба с. Уйгат, произведена  покраска,.  В декабре  2013 года  был  открыт  игровой  зал,  оснащенный  бильярдом,  настольным теннисом,  настольными играми – шахматами, шашками, домино, нардами.  Приобретено спортивное  оборудование: лыжи,  баскетбольные  мячи, волейбольный мяч и сетка,  спортивный инвентарь для  секции бокса. Не мало сделано для того, чтобы было где жителям культурно провести время, позаниматься спортом. На день села в сентябре  2014 года  был открыт  зал тренажёров и бокса.
Сельским клубом за отчетный период  проводились следующие общественные мероприятия:, «Масленница», «День здоровья», «9 Мая», «День защиты детей», Авто- велопробег, посвященный Дню России, День Мамы и другие.
К сожалению, нужно отметить, что жители  поселения не принимают участие в районных мероприятиях, в  Слетах общественных объединений Тулунского муниципального района, не ходят на секции бокса, не катаются на лыжах, не пользуются всем тем спортивным инвентарем, что приобреталось для населения.

Организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в  сельском поселении практически отсутствует, на что нужно обратить внимание работникам клуба.

6.Правоохранительная деятельность на территории Кирейского поселения.

Правоохранительную  деятельность на территории  осуществляют  выездные группы  правоохранительных органов,  а также  участковый  инспектор,  отчёты которого представляются вашему  вниманию по  полугодиям.  Уровень преступности  у нас  ниже, чем на других территориях, однако иногда совершаются административные проступки, которые если не пресекать рано или поздно могут перерасти  в преступления. Главная проблема- склонность ряда граждан к злоупотреблению спиртными напитками. Эту проблему можно решить только всем  миром. Создавать нетерпимое отношение к пьяницам и тем,  кто их спаивает, организовывать культурный досуг населения, вовлекать население в занятия спортом. 
7.Призыв

Администрация сельского поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.

Всего на первичном воинском учете в 2024 году состояло 28 человек. В том числе: граждан, пребывающих в запасе сержанты-солдаты 28 человек, и 1 человек, подлежащий призыву на военную службу.

Ежегодно представляется в военный комиссариат г. Тулун и Тулунского района до 1 октября – списки юношей, подлежащих первоначальной подготовке на воинский учет в следующем году.

Президент России Владимир Путин объявил о частичной мобилизации в России, которая началась 21 сентября 2022г. (Указ Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации"). В зоне специальной военной операции в 2023 году из Кирейского сельского поселения выполняют свой гражданский долг 3 военнослужащих. Силами работников администрации, клуба оформлен банер нашим землякам - участникам СВО.
8.Здравоохранение

Медицинское обслуживание осуществляется ФАПом, в котором с начала года работало 2 человека: фельдшер, водитель. Проводятся плановые осмотры населения, выполняются прививки гражданам, в том числе была проведена вакцинация среди взрослого населения против COVID-19 взрослого населения, против клещевого энцефалита, гриппа, дифтерии, столбняка, а дети получают прививки по национальному календарю прививок. 
9.Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронений.

На  территории  поселения  имеется более 15 мест захоронений это Ангаул, Тагна, Ильмига, Баракшин, Колярды, Крутой Ключ, Кривуша, Углой, Здравоозёрное, Абжингай, Усть Кирей, Польское кладбище на Силкином бугре, Белозиминск, и др.

В настоящее время для  захоронений используются  кладбища в Баракшине, Здравоозёрном, Углое, Кривуше. Официально оформлены 2 кладбища:  на Здравоозёрном и Углое.

Кладбища  нуждаются в уходе, благоустройстве и санитарной очистке. Денег на содержание кладбищ в администрации нет, поэтому после  схода  снега  приглашаем  всех граждан принять участие в субботниках  по наведению порядка на  кладбищах. Ритуальные услуги  на территории не  оказываются, все  пользуются услугами  Тулунских фирм, которые  полностью закрывают потребность в ритуальных услугах.

В штатном  расписании администрации  предусмотрены  ставки главы администрации, ведущего специалиста  администрации, специалиста  администрации, водителя, 3 сторожа-истопника, и 0,5 ставки  уборщицы  помещений,  Кроме  этого в сельском  клубе села  Уйгат  предусмотрено 0,5 ставки директора клуба, 0,25 ставки  руководителя  клубного объединения, 0,25 ставки  инструктора по спорту,0,5 ставки уборщицы. Все  ставки  укомплектованы  кадрами,  вакансий  нет. Работа  работников  администрации ведется в соответствии с Уставом поселения, должностными инструкциями  и утвержденными  планами  работы.

В администрации  в  соответствии  с  утвержденной  номенклатурой  ведется  делопроизводство, предусмотрено ведение 108  дел и  журналов. Издаётся  газета  «Кирейский вестник»,   Создан  в сети  интернет  и  ведется  сайт  администрации  Кирейского сельского поселения, на котором  можно ознакомиться  со всеми  решениями, планами  работы  думы  и администрации, отчётами и  всеми  другими  вопросами  деятельности администрации и  вопросами жизнеобеспечения населения  территории  Кирейского сельского поселения. Ведется  журнал приёма  граждан, в  котором  фиксируются  все обращения граждан, а  также  указываются меры принятые  по результатам рассмотрения обращении и заявлений граждан.

Ведется похозяйственный  учёт  подворий. Обобщаются  и предоставляются в  органы статистики  статистические  сведения по различным вопросам поселения.

За отчетный период в администрацию поселения обратились по различным вопросам 111 человек. Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов нотариальных документов. За юридическими консультациями по различным правовым вопросам в администрацию обратилось около 18 граждан. Вопросы, как правило, касались гражданского, семейного, жилищного права. Письменных обращений граждан за 2024 г. поступило -6, из них 4 - жалобы. Большинство рассматриваемых заявлений поступало от граждан трудоспособного возраста.

 В администрации поселения совершено 2 нотариальных действия, общая сумма госпошлины составила 0, рублей.  

Выдано справок 20, из них 20 – для предоставления в Отдел социальной защиты населения.
10.Социальная защита

В Кирейском сельском поселении, в прочем, как и в других муниципальных образованиях, есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите: инвалиды (12 человек); пенсионеры (13 человек); блокадник Ленинграда (1 человек), к сожалению, участников Великой Отечественной войны не осталось, одиноко проживающие пенсионеры 7 человек. 

Администрация Кирейского сельского поселения участвует в решении социальных проблем всем категориям граждан, ведется активная работа в проведении социально-значимых мероприятий. 

11.Развитие сельского хозяйства

На 1 января 2025 года в личных подсобных хозяйствах насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 18 голов, в т.ч. коров — 7 голов, свиньи - 2 головы, лошади – 24, птицы – 126, пчелосемьи - 5.
Проводилась вакцинация КРС на туберкулинизацию и против сибирской язвы. 

12.Информационная служба

Постоянно в течение года в Администрации поселения ведётся работа по противодействию коррупции. Создана и работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Кирейского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов. Муниципальными служащими Администрации поселения в полном объёме предоставлены декларации о доходах на себя и членов своей семьи
В течение года проводятся мероприятия по предупреждению пожаров, противопаводковые мероприятия, ведётся мониторинг подъёма воды в паводковый период.

Специалистами администрации регулярно проводят подворный обход граждан, с целью проведения инструктажа о мерах пожарной безопасности в жилье при обращении с огнем, при использовании бытовых электронагревательных и отопительных приборов. В общедоступных местах размещается наглядная агитация с информацией о пожарах и о правилах пожарной безопасности.
 За отчетный период   2024 года   за счет средств народных инициатив в сумме 300,0 тыс. руб. приобретена детская площадка  в ур. Баракшин, поскольку она приобретена поздней осенью, установка ее запланирована в 2025 г.
        Проводилась работа по актуализации документов территориального планирования, за счет субсидии в сумме 600 000,00 рублей,  поставлены на кадастровый учет границы территориальных зон, зон подтопления, зон затопления.
        Проведена большая работа  по Указу Губернатора № 518ФЗ о выявлении правообладателей по наполнению единого государственного реестра ранее возникших прав.
Все, что было сделано на территории сельского поселения - это итог совместных усилий администрации, депутатского корпуса поселения, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения. 
Главными задачами в работе администрации поселения в 2025 году остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами.

Это, прежде всего:

1. Реализация комплекса мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения.

3. Работа по исполнению бюджета поселения;

4. Продолжение работы по содержанию уличного освещения.

5. Ремонт и содержание автомобильных дорог.

6. Благоустройство территории населенного пункта, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

7. Активизация работы среди жителей поселения,  по профилактике пьянства и алкоголизма, обеспечение бесперебойной работы учреждения здравоохранения, развитие физической культуры и спорта среди молодежи;

8. Создание рабочих мест для желающих молодых людей трудиться и жить на родной земле.

В заключение хочу выразить слова благодарности активу сельского поселения за помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни сельского поселения.

Работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи – сделать все самое лучшее для нашего поселения.
Глава Кирейского
сельского поселения
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